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Définition :

La fonction Logarithme, est la fonction primitive de x — — sur l'intervalle
X

|0;+00[ qui s’annule en 1. On note Ln ou bien Log.

Propriété 1 :
La fonction x—>1n(x) est une fonction continue et dérivable sur l'intervalle

[0;+o0|.

Propriété 2 :
Pour tout a et b de ]0;+oo[ etreQona:
v In(ab) = In(a) + In(b)

v In (%) = In(a) — Ln(b)

viin (%) = —In(a)
v In(a") =rin(a)
v In(Va) =% In(a)

Propriété 3:

I
V(x,y) € R}’ S I

vV lnx)>In(y)ex>y L
vV inx)=Ilnly) ex=y
vV n(x) >0 x>1 N
v Pourtout rcQ : In(e*) =k
vV In(x)=koex=e
Limites importantes :
: ) . In(x) .
lim In(x) =400 ; lim In(x) = -0 ; lim =0 ; lim xIn(x) =0
X—>+00 x—>0* x40y x=0"
im 2D 5 ) i i =0 im 2 2 (re@))
x—0 X x>l x — x>0t x—>+o oy
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Propriétés importantes :
limf(x) =400 = lim ln(f(x)) = +4oo ;

limf(x) = —c0 = limlIn|f(x)| = +oo
{llr;zé()xl:o O o lim In(f(x)) = —oo ;
(O =1 tmin(s9) =m0

La fonction In est dérivable sur ]O;+oo[, de fonction dérivée

1 . . . .
(ln (x) )’ = —, donc la fonction In est continue et strictement croissante
X

RSV C))
i (u(e) =2

Logarithme de basea (a # 1 et a > 0)

sur ]0;+00|.

In(x)

(10ge) () = s

(Vx> 0) log,(x) =

In(a)

loga(1) =0

log,(a) =1

loga (;) = —loga(y)

loga(xy) = loga(x) + loga(y)

VreQ : log,(x") =rlog,(x)

10ga () = 1094(x) ~ loga(y)

Logarithme décimal

(Vx >0) log(x) =

In(x)
In(10)

(VreQ): log(10") =r
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